

# 赖昌星案正由海关缉私部门侦查

## 海关总署：任何走私犯罪必将受到法律惩处

据中新社电 海关总署副署长鲁培军13日表示，赖昌星归案后，海关缉私部门对其涉嫌走私犯罪事实开展了全面的查证工作，目前侦查工作进展顺利。

海关总署昨天举行发布会，介绍海关优化监管、服务和对外贸易增长情况。鲁培军在回应记者提问时表示，目前，走私态势总体上得到有效控制，但是受国内外各种因素的影响，反走私斗争形势依然严峻。他称，今年7月23日厦门特大走私案的首要犯罪嫌疑人赖昌星被遣返回国，当天厦门海关缉私局以涉嫌走私普通货物罪依法对其执行逮捕。

赖昌星归案后，海关缉私部门对其涉嫌走私犯罪事实开展了全面的查证工作，目前侦查工作进展顺利。这一案件经海关缉私部门依法侦查终结后，将移送检察机关审查起诉。

鲁培军强调，赖昌星案的依法查办再次显示了党和政府打击走私、惩治腐败的坚定决心。法网恢恢，疏而不漏，任何走私犯罪必将受到法律的惩处。

据了解，1996年至1999年期间，赖昌星及其他走私犯罪分子在厦门关区大肆走私进口成品油、植物油、汽车、香烟等货物，涉案金额巨大。1999年4月，有关部门组

成专案组对厦门特大走私案进行调查。同年8月，赖昌星畏罪自香港潜逃加拿大，并向加拿大移民部提出了难民资格申请，企图长期滞留加拿大，以逃避法律制裁。

加拿大有关部门经甄别，驳回了赖昌星的难民资格申请。随后加拿大移民部启动了对赖昌星的遣返程序，并最终于当地时间2011年7月22日依法将其递解出境。7月23日下午，中加双方在北京首都国际机场办理了有关交接手续。随后，中国公安机关依法向赖昌星宣布了逮捕令，并向其交代了包括聘请律师为自己辩护在内的法定权利。

## 王珉当选 辽宁省委书记

据新华社电 中共辽宁省第十一届委员会第一次全体会议10月13日选举王珉为省委书记，陈政高、夏德仁为省委副书记。

据了解，王珉，汉族，1950年3月出生，安徽淮南人。1968年9月参加工作，1985年7月加入中国共产党，南京航空学院机械制造专业博士研究生毕业。历任江苏省副省长，江苏省委常委、苏州市委书记，吉林省委副书记，吉林省省长，吉林省委书记，辽宁省委书记。

## 旧版执照 不得强行换发

据新华社电 《个体工商户条例》及《个体工商户登记管理办法》将于今年11月1日正式实施，新版《个体工商户营业执照》也将同时启用。国家工商行政管理总局已明确要求各地工商部门，对旧版营业执照有效期未届满的不得强行换发。这是记者13日从工商总局了解到的。

据工商总局个体私营经济监管司有关负责人介绍，本次启用新版《个体工商户营业执照》时不采取集中换照方式。对今年10月31日前已经登记注册的个体工商户，登记机关应根据个体工商户意愿，结合年度验照、变更登记等逐步换发新版《个体工商户营业执照》。

工商总局同时要求各地，换发营业执照的收费标准应按照国家有关规定执行，不得擅自提高收费标准，不得搭车收费。

## 航班迫降 疑似有爆炸物

据新华社电 记者从甘肃省嘉峪关市获悉，13日下午5时许，一架中国联航由北京南苑机场飞往乌鲁木齐的航班，因机上一女子声称携带爆炸物而迫降嘉峪关机场。

据嘉峪关市公安局局长常守远介绍，事发时，该女子在飞机上扬言：“要很多人一起灭亡，飞机上有TNT。”当日下午5时40分，当地公安应急人员到达现场，嫌疑人已被当地警方控制，并交由当地公安机关刑侦部门审查。排爆人员及搜爆犬正在搜爆，后续处理工作正在进行。

据了解，该架飞机上有乘客160名，工作人员10人，目前没有危险。

# 黑龙江鸡东煤矿透水13人被困

## 系瞒报事故，国家安监总局要求严查



救护队正全力搜救被困人员

据新华社电 记者13日从安监部门了解到，在黑龙江省鸡西市鸡东县金地煤矿11日发生的透水事故中，矿方隐瞒未报。鸡东县政府在接到群众举报并组织调查后，才确认事故造成13人被困。

经了解，事发矿为个体煤矿，证照

齐全，设计生产能力为9万吨/年，初步分析事故地点为事发矿三段掘进工作面，透水水源为老采空区水。事故发生时，当班有24人作业，其中11人安全升井，其余13人被困。目前，黑龙江龙煤矿业集团等救护队正在现场进行搜救。

接到事故报告后，国家安监总局主要负责人立即部署，要求黑龙江煤矿安监局进一步核实情况，协助地方政府组织抢险救援，千方百计抢救被困人员，全面查清事故有关情况，尤其是瞒报情节，查明事故原因，依法依规严肃处理。

# “金改案”二审逆转，陈水扁被判18年

## 陈水扁最快2018年可获假释

综合新华社报道 台湾高等法院13日下午对前台湾当局领导人陈水扁及其家人所涉第二次金融改革（“二次金改”）弊案进行二审宣判。陈水扁从一审无罪，被改以贪污罪判刑18年，妻子吴淑珍被判刑11年，陈水扁子媳陈致中、黄睿靓分别被判1年和6个月徒刑。

### “金改案”二审被判18年

陈水扁、吴淑珍夫妇遭控利用金控并购，向“国泰”、元大马家索贿6亿元（新台币，下同），台检方特侦组2009年12月起诉扁夫妇贪污。全案一审时，台北地方法院周占春合议庭以金控并购并

非台当局领导人职权，判扁夫妇无罪。台湾高等法院二审13日改判，改依台当局领导人在金控并购具实质影响力，以贪污罪改判陈水扁有期徒刑18年。台湾高等法院同时判决陈水扁并科罚金1.8亿元，褫夺政治权利9年；吴淑珍并科罚金1.02亿元，褫夺政治权利8年；陈致中、黄睿靓夫妇分别被判科罚金400万元、200万元。

陈水扁于2010年11月11日，已因龙潭案、陈敏薰买官案，遭判有期徒刑17年6个月定讞，并已于2010年底发监服刑；“公务费案”更一审2011年8月26日则被认定不构成贪污，只依洗钱、伪造文书判刑2年8月，全案仍在上诉。

### 最快在2018年可获假释

台湾法界人士指出，“刑法”是于2005年修正，将合并执行刑提高为30年，但陈水扁被指控的犯罪时间，都集中在修法之前，只要其所涉案件未来不被判无期徒刑，即便各案都判有罪定讞，合并的结果，最重就是20年，使得金改、公务费等案未来定讞的刑度，意义不大。

法界人士指，陈水扁曾于2008年侦审期间遭羁押约700天，未来若判刑20年定讞，由于羁押期间可以折抵刑期，若扁在监期间表现良好，最快只需服刑约8年，即2018年，就可申请假释。

## 驾公车出国 云南官员被撤职

据中新社电 云南省楚雄州委外宣办13日发布新闻通报称，经调查，楚雄州委、州人民政府决定对私驾公车出国的楚雄州农业局农业行政执法支队支队长赵朝魏作出行政撤职处分，并留党察看一年。

10月4日，有网友在老挝万象旅游时意外发现一辆牌照为云E84547的吉普车，车身上印有“农业执法”字样。该网友拍下照片并传到网上，随即引发网友热议。

10月8日，楚雄州委、州人民政府初步调查确认，驾驶云E84547车辆的赵朝魏系楚雄州农业局执法支队支队长（正科级），此次出境未向楚雄州农业局领导报告，属个人行为；云E84547车属楚雄州南华县农业局，属公车私用。